



КОММУНИСТ

— ВЕК ХХ-ХХI

16+

Газета выходит с февраля 1998 года, являясь преемником и продолжателем традиций газеты «Коммунист» (1906-1991 гг.), органа Саратовского областного комитета Коммунистической партии Советского Союза и областного Совета народных депутатов

www.1kommunist.ru
www.kprf-saratov.ru

Общественно-политическая массовая газета
Саратовского областного отделения политической партии
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

15 февраля 2024 года
№ 6 (1305)

Ольга АЛИМОВА: Мы сами отучили исполнительную власть работать

6 февраля в лицее «Солярис» спикер Государственной Думы РФ В.В. Володин встретился с директорами и учителями, представителями родительских комитетов школ города Саратова. В зале также присутствовали все депутаты Госдумы от Саратовской области, губернатор Р.В. Бусаргин, глава Саратова Л.М. Мокроусова, спикер областного заксобрания М.А. Исаев, депутаты областной и городской дум, общественники.

Комментарий депутата Госдумы, первого секретаря Саратовского обкома КПРФ О.Н. АЛИМОВОЙ:

Жесткий тон состоявшейся дискуссии задал председатель Госдумы **Вячеслав Володин**. Перед региональной властью была поставлена задача полностью решить проблему нехватки мест в школах к лету 2026 года, значит, для этого нужно ежегодно вводить около 5 тысяч мест и строить как минимум по 8 школ.

Однако соответствующие расходы не заложены в плановом бюджете Саратовской области, что подтверждает проблему нехватки мест в школах. На мой взгляд, она сохранится и в ближайшей перспективе.

Было справедливо отмечено, что развитие конкурентоспособности региона невозможно без качественного образования. Считаю, что отток населения из районов Саратовской области связан именно с проблемами в сферах образования и здравоохранения, возникшими в результате губительных реформ, которые установили финансирование школ и больниц в селах, малых городах и районах по остаточному принципу.

Подняли тему нехватки учителей — около 30% школь-

ных учителей Саратова достигли пенсионного возраста, и старение педагогического состава продолжается. В качестве решения этой проблемы было предложено **увеличивать количество бюджетных мест в ВУЗах по предметным специальностям**: математике, русскому языку, химии, физике.



Конечно, для успешного развития региона необходим также **контроль за студентами, которые обучаются по целевым направлениям**. На сегодняшний день многие из них уезжают из Саратовской области, тем самым не оправдывая бюджетные средства, вложенные в их обучение.

Могу сказать, что Коммунистическая партия убеждена в том, что найти

решение и возможность обсуждения возникающих вопросов можно только на публичных слушаниях при привлечении общественности. Главное, что именно в этом нам удалось убедить нынешнюю власть.

Вопросов у граждан огромное количество, проблем, которые создаются в том числе и властью, огромное число. Решить их невозможно, потому что власть упорно не слышит общественников, не слышит оппозицию, не слышит простых граждан...

Мы уже не раз встречались, обсуждали разные темы, в том числе и работу депутатского корпуса. Сегодня в центре внимания и обсуждения были вопросы образования. Но, по-моему, вопросы здравоохранения, транспорта — и

Когда сегодня подняли вопрос образования, я вынуждена была сказать о том, что все ждут решения вопросов действительно от Володина. Мы сами отучили исполнительную власть работать над решением проблем, потому что они это тоже понимают: кто-то найдет деньги, кто-то создаст проект... никто не собирается отставать свою

точку зрения на решение той или иной проблемы, и фактически получается полная безответственность за окончательное решение вопроса. А раз отсутствует ответственность, то можно не исполнять обязательства, не выполнять договоренности, не реагировать на требования граждан, резолюции, постановления... Любые документы, в том числе и Федеральные законы.

Деньги есть! Но ими нужно разумно распоряжаться

На заседании Саратовской областной думы депутат фракции КПРФ В.Е. ЕСИПОВ выступил с посланием к депутатам и представителям правительства — членам «Единой России»

— На встрече с чиновниками и представителями образования спикер Госдумы В.В. Володин в очередной раз сказал, что необходимо слушать оппозицию, и прилюдно озвучил, что проблема дефицита кадров в системе образования Саратовской области отчасти связана с падением авторитета учителя.

Для решения необходимо обеспечить достойную оплату ставки в системе образования.

Сегодня в регионе около 50% учителей работают на полторы ставки. Это то, о чём депутаты КПРФ говорят в этом зале последние 5 лет! А в Минобрзования каждый раз заявляют: проблем с учителями нет.

Ещё 2 октября прошлого года мы отправили на согласование законодательную инициативу «О государственной поддержке кадрового потенциала образовательных организаций Саратовской области». И вот в очередной раз получили отрицательный ответ. Обоснование — денег нет.

Вопрос: вы — мазохисты? Вы не только КПРФ не слышите — вы игнорируете своего старшего товарища, спикера Госдумы.

По надуманным предлогам отклонились наши изменения в законы Саратовской области: «О компенсации ипотеки участникам СВО», «О мерах поддержки членов семей погибших полицейских», «О поддержке семей погибших дружинников» и многие другие наши законопроекты.

Фракция КПРФ утверждает: деньги есть, но ими нужно разумно распоряжаться!

Резонансные события в Саратовской области тому подтверждение. Согласно информации на сайте госзакупок, стоимость исполненных подрядчиком работ по реконструкции театра оперы и балета — 1 047 миллиардов рублей, а фактически оплачено — 2 064 миллиарда.

С непостроенных объектов здравоохранения (по президентской программе) в Красноармейске область вынуждена вернуть федералам 135 миллионов рублей и для достройки вложит столько же своих. В результате убыток составил 270 миллионов рублей.

На маршруте скрестно-го трамвая № 9 выделили 2,7 миллиарда рублей. Не построили, но уже озвучивают, что необходимо суммы критически увеличить.

Вспомним некоторые испорченные проекты, на которые потрачены огромные средства:

Балашов, новый водозабор — 500 миллионов рублей.

Петровск, пляж-соларий — 34 миллиона рублей.

Балаково, центральный парк стоимостью 250 миллионов рублей.

Вольск, сумма только на достройку городской набережной называлась около 200 миллионов рублей, но уничтожено ограждение мола. Некачественные тротуары стоимостью 150 миллионов рублей.

Зато на удовлетворения для «детей войны» уже 5 лет денег найти не можете.

На одном из заседаний думы губернатор сказал, что в Саратове тротуары песком посыпаться не будут, только реагентом. Но многие видели, как «испоганили» новую пешеходную зону — ул. Рахова засыпали толстым слоем песка, в результате ходим по сплошной грязи. Потом дополнительного будет списывать деньги на уборку территории.

Деньги есть, но к ним нужно рачительно, по-хозяйски относиться и ввести персональную ответственность чиновников за их трату!

Пресс-служба
фракции КПРФ в облдуме

«Как пауки в банке»

фракции «Единая Россия»... И что сегодня помешало вам это сделать?

Для начала давайте хотя бы снимем 200 миллионов рублей — нам же так и не разъяснили, на что они будут потрачены. Или 100 миллионов рублей, выделенных на какое-то непонятное благоустройство. Жителям школы нужны, так давайте хотя бы эти деньги сегодня направим на школы...

Денег, может быть, нет? Обычно нам, коммунистам, дают такие ответы, когда мы предлагаем что-то. А если их нет, тогда почему на встрече со спикером Госдумы не сказали об этом, почему все сидели и молчали? Значит, есть деньги!

Мы думали, что вы одна команда, а у вас — сплошные

подставы. У вас заказчики — команда правительства, а подрядчики строительства — другая команда. Мы же видели, как на одном из заседаний комитета по ЖКХ, комедия разыгрывается: подрядчики критикуют правительство, а правительство — подрядчиков.

Да вы же, извините, как «пауки в банке» что ли? Или у вас принцип: «Сократ мне друг, но свою руашка ближе к телу?»

Я вот этого не понимаю. Мы здесь вместе выделяем деньги на реконструкцию театра, на больницу в Красноармейске, а потом они куда-то «ходят», и опять начинают выделять (деньги)... А сейчас еще и на концессию водоканалу отдавать надо.

Вы разберитесь, что за бардак в ваших властных

структурах. Ваши кланы друг с другом «дерутся, а чубы-то у народа трещат».

Что вы творите?

Так вот я еще раз обращаюсь к вам. **Мы ваши поправки в бюджет принять не можем**.

Так давайте собирать экспрессно новое заседание комитета по бюджету и принимать поправки в соответствии с тем, на что реально у нас есть деньги, принимать решение по тем вопросам, которые вчера были подняты на встрече с Вячеславом Викторовичем Володиным и **которые на протяжении последних пяти лет поднимала в областной думе фракция КПРФ**.

С. ХАРЛАМОВА

Р.С. Поправки к закону по бюджету были приняты в первом и во втором чтении. Против проголосовали 4 депутата, один депутат воздержался.

Прощай миллиард?

Арбитражным судом г. Москвы ООО «Адент-Строй» (ИНН 7736575258) признан банкротом. В его отношении введена процедура конкурсного производства сроком на 6 месяцев. Основанием для признания ООО «Адент-Строй» банкротом является долг перед ООО «Судебный эксперт» в размере 502 800 рублей. Интересно, да?! Фирма, которая получила за работу на театре оперы и балета около 2 миллиардов рублей, обанкротилась из-за долга в пол миллиона рублей. Данное обстоятельство может показаться как минимум странным.

Чем же может грозить Саратовской области банкротство ООО «Адент-Строй»? А вот чем. Согласно статье 142 Федерального закона от 26 октября 2002 года № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», реестр требований кредиторов подлежит закрытию по истечении двух месяцев с даты опубликования сведений о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства. Переводя с юридического на русский, у правительства Саратовской

области есть два месяца для предъявления требований к ООО «Адент-Строй», после чего шансы погашения долгов перед областью станут минимальными.

А понимая уровень способности наших чиновников провалить или запороть какой-либо проект, возникнет вполне оправданное волнение — успеют ли они включиться в реестр требований кредиторов. И если кто-то из лиц, принимающих решения, дочитал до этого места, будьте добры, проконтролируйте, пожалуйста, процесс внесения региона в реестр требований кредиторов по судебному приговору.

По разным слухам, Правительство РФ готово выделить дополнительные средства на достройку театра и оказать содействие в поиске нового подрядчика федерального уровня с предварительным условием возврата «зависшего» миллиарда. Но с учетом того, что действия конкурсного управляющего жестко регламентированы законом о банкротстве, а сама процедура банкротства может затянуться на месяцы, если не на годы, возникает

риска остаться без миллиарда и одновременно лишиться поддержки федерального центра.

И если всё пойдет по негативному для области сценарию, а такой шанс очень велик, то в судье театра будет всего два сценария. Либо окончательная заморозка строительства «до лучших времен», либо достраивать за счет скучного областного бюджета. Либо надеяться на чудо. Например, региональное правительство под новогодней ёлкой загадает желание, и здание достроится по волшебству.

И бонусом к вороху проблем будет еще один интересный момент во всей этой истории — судьба дорогостоящего сценического оборудования, которое «зависло» на складах ООО «Адент-Строй» и которое правительство области или не может, или не хочет забирать.

И что станет в итоге с этим оборудованием в результате процедуры банкротства — непонятно.

Денис БУЛАНов,
депутат Саратовской областной думы

Активисты Екатериновского отделения ЛКСМ РФ организовали комсомольскую агитационную brigadu для поддержки и помощи партии в проведении информационно-пропагандистских мероприятий.

Возглавила агитбригаду первый секретарь райкома комсомола Дарья Никитова.

Первым мероприятием стало поздравление с юбилеем руководителя районной организации ВЖС — «Надежда России», члена бюро райкома КПРФ Татьяны Анатольевны Лозгачевой.

После этого все совершили поездку в райкоме КПРФ, где их встретила первый секретарь Ртищевского РК КПРФ, член ТИК Татьяна Борисовна Лозгачева. Она провела первое занятие для будущих наблюдателей от КПРФ на предстоящих выборах. Так же она пронформировала молодежь о работе первого секретаря Саратовского обкома КПРФ, депутата Госдумы Ольги Николаевны Алимовой, рассказала о её встрече с губернатором Саратовской области и о работе местных депутатов.

После этого комсомольцы района провели на улице деловую игру, посвященную восстановлению КПРФ. В роли ведущей выступила Дарья Никитова.

Тимур КОНЬКОВ, первый секретарь Ртищевского РК КПРФ, руководитель депутатской группы «КПРФ — РТИЩЕВО»

Региональная неделя депутата

С 6 по 11 февраля депутат Госдумы от Саратовской и Калининградской областей О.Н. АЛИМОВА работала в этих избирательных округах. Итоги региональной недели лидер саратовских коммунистов подвела в соцсетях и на страницах нашей газеты

Саратов: Встреча с губернатором Саратовской области

7 февраля встретились с Р.В. Бусаргиным. Вопросов накопилось много. Обсудили тему сохранения строительной отрасли региона, работу учреждений здравоохранения, транспортной системы, ход реализации проекта скоростного трамвая, финансирование работы муниципального и регионального транспорта.

Кроме того, затронули вопросы банкротства завода автономных источников тока, итоги работы концессионеров водоснабжения и так далее.

В ходе разговора получила понятные ответы и разъяснения по каждой ситуации. В то же время отметила необходимость диалога с жителями — предложила провести пресс-конференцию, дать саратовцам четкое понимание того, когда будет нормально работать транспорт, когда будут решены наболевшие вопросы в здравоохранении и в образовании и многое другое.

Предложила губернатору прислушиваться к мнению оппозиции и общественных инициативных групп, искать решение насущных проблем общими усилиями.

Красноармейск: Встреча с жителями и партийным активом

В ходе рабочего визита в Красноармейск вместе с депутатом Саратовской областной думы от КПРФ Вла-



димиром Есиповым встретились с жителями района и провели прием граждан по личным вопросам.

Во время дискуссии подняли много животрепещущих вопросов, касающихся как района, так и страны в целом.

Граждан тревожат проблемы здравоохранения, необходимости возобновления работы недавно закрытого техникума, обустройства спортивных площадок и многое другое. Несколько жалоб от жителей поступило на работу местных управляющих компаний и коммунальные аварии.

Все обращения взята на контроль. Теперь вместе с юристами будем прорабатывать каждую проблему.

На встрече с партийным активом местного отделения КПРФ выступила с информацией о своей деятельности в Государственной Думе, рассказала о законотворческой работе депутатов от КПРФ. Подняли насущные социально-экономические вопросы, обсудили предстоящие выборы Президента России, кан-

дидатом на которые от КПРФ идет Николай Харитонов.

Немаловажной темой стала работа избирательных комиссий в районе, подготовка наблюдателей от КПРФ, ход агитационно-пропагандистской работы с населением.

Калининградская, как и Саратовская область, — мой избирательный округ

Калининград — это исто-



рически красивый и интересный город, где живут удивительно яркие и позитивные люди.

Очень тепло встретили товарищи-коммунисты регионального отделения КПРФ. Несмотря на то, что наши регионы такие разные, жителей Калининграда волнуют те же вопросы, что и саратовцев.

В прошлый раз была здесь в октябре, уверена, что вопросы у граждан за этот период накопились много.

10 февраля в помещении Калининградского областного комитета КПРФ прошла встреча с партийным активом. Выступила с информацией о моей работе в Государственной Думе, о законотворческой деятельности коммунистов. Обменялись мнениями о ходе агитационно-пропагандистской кампании в рамках подготовки к выборам Президента России. Торжественно вручила удостоверение доверенным лицам кандидата от КПРФ Николая Харитонова. Вместе с первым секретарем Калининградского обкома КПРФ Максимом Булатовым подвели итоги работы с

обращениями граждан, которые договорились взять на контроль во время моего прошлого визита в регион. Встреча прошла в дружеской обстановке. Совместно с партийным активом проработали варианты решения накопившихся проблем города и области.

В этот же день посетила город Черняховск, где также провела встречу с пар-



тальным активом, рассказал о своей работе в Государственной Думе, о ближайших планах фракции КПРФ, ответила на поступившие вопросы. В ходе встречи договорились с жителями о взаимодействии в решении местных проблем. Несколько человек из актива Черняховского отделения КПРФ были награждены Почетными грамотами, медалями в честь 100-летия образования СССР и 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции, которые я с удо-

никам здравоохранения, рейдерских захватов предприятий, изменения планов застройки города, правоотношений с СНТ, тарифов на ЖКХ и множества других немаловажных тем.

Все поступившие обращения взята в работу, буду направлять депутатские запросы в органы власти. Попытка помочь каждому!

Пресс-служба Саратовского обкома КПРФ

Обращение к депутату

Недавно ко мне обратились жители Петровска Саратовской области, сообщив, что в городе имеется железнодорожная станция «Петровск – Саратовский», с которой до 2011 года регулярно ходили пассажирские поезда дальнего следования.

С 2011 года по настоящее время с железнодорожной станции ни один пассажирский поезд не ходит, со слов жителей, железнодорожная дорога используется только для грузовых поездов. И это притом что

значительная часть населения Петровска работает вахтовым методом в Москве и Московской области. До 2011 года железнодорожное сообщение с Москвой было регулярным и пользовалось спросом у населения.

В связи с возникшей ситуацией правила депутатские

запросы начальнику При-волжской железной дороги — филиала ОАО «РЖД» С.А. Альмееву и главе Петровского муниципального района Саратовской области А.А. Гречихо.

Депутатский запрос главе г. Саратова

Не так давно ко мне обратились жители Кировского района города Саратова, проживающие в многоквартирных домах №№ 40, 40/1, 40/2 по улице имени Академика Навашина С.Г.

Со слов жителей, несколько дней назад была забита центральная канализация, из-за чего нечистоты топят подвалы домов, а постоянный запах стоит в жилых помещениях.

Сточные воды из внутридомовых систем водоотведения многоквартирных домов

не выводятся во внешние сети и начинают поступать в жилые и подвалные помещения.

В связи с этим направила депутатский запрос главе города Саратова Мокроусовой Л.М., обратила внимание на необходимость принять меры реагирования, срочно устранить проблемы жильцов этих домов и взять ситуацию на личный контроль.

О.Н. АЛИМОВА, депутат Госдумы Ф.Р.Ф., первый секретарь Саратовского обкома КПРФ

Публикации

Члены средств (то есть ставкой по депозитам). В третьем квартале ЧПМ в целом по банковскому сектору увеличилась до 4,8 п.п. с 4,6 п.п.

По историческим меркам это довольно много: в период 2019–2021 годов ЧПМ российского банковского сектора колебалась в диапазоне 4,2–4,4 п.п. Кстати, в других странах ЧПМ банковского сектора обычно еще ниже.

По оценке ЦБ, приведенной в том же обзоре, прибыль банковского сектора по итогам 2023 года составляет порядка 3,3 трлн. рублей — новый исторический рекорд.

Теперь рекорд двухгодичной давности будет превзойден примерно на 35–40%. Это гораздо выше накопленной инфляции: согласно официальным данным, за два года она составляет порядка 20%. Таким образом, даже в реальном выражении прибыль банковского сектора превзойдет на 15–20% прежний рекорд, установленный в потрясающем успехом для банков 2021 года.

Интересно также посмотреть статистику отдельно по Сбербанку. Чистая прибыль Сбербанка по итогам 2023 года составила — 1,493 трлн. рублей. Это исторический рекорд. Один из основных источников нынешнего роста чистой прибыли Сбера — это, как и у большинства других банков, рост процентной маржи: по итогам третьего квартала она впервые за несколько лет превысила 6 п.п.

Так что банкам при таких показателях прибыльности клянчить у государства дополнительные субсидии-компенсации — это как минимум странно. Посмотрим, чем закончится эта история. Скорее всего, банки всё-таки получат свое — в той или иной форме. За счет государственного бюджета, то есть налогоплательщиков. За счет нас с вами!

Татьяна КУЛИКОВА, экономист «Правда», 2024, № 7

Дается в сокращении

А банкирам всё мало...

Представитель банка ВТБ выступил с предложением вернуть прежний, более высокий, размер компенсаций, которые банки получают от государства по программам субсидируемой ипотеки

Но это всё равно очень много! Для банков субсидируемая ипотека — это настоящее эльдорадо. Ведь если рассматривать льготный ипотечный кредит с точки зрения банка, то он, по сути, представляет собой кредит под плавающую ставку, равную (для новых кредитов) ключевой ставке плюс 1,5 п.п. Для малорыночного кредита под хороший залог — жилую недвижимость — это всё равно очень неплохо, ведь у такого кредита полностью отсутствует процентный риск.

Перекладывание процентного риска на государство — это для банка прекрасный способ по-настоящему надежно защищаться от рисков, связанных с ужесточением денежно-кредитной политики, ведь государство никому не денет и все заплатит. По субсидируемой ипотеке процентный риск полностью переложен именно на государство. Так что сейчас, в период жесткой денежно-кредитной политики, наличие большого портфеля субсидируемых ипотечных кредитов — это очень существенная поддержка банковскому сектору со стороны государства.

Вот банкирам бы и сидеть тихо, радуясь этому денежному потоку от государства, который и после декабрьского сокращения компенсации всё равно остается весьма щедрым. Но не тут-то было! Банкиры решили, что им этого мало. Они захотели возместить себе недополученную прибыль, введя комиссии с застройщиками за выдачу льготных ипотечных кредитов на покупку жилья в их новостройках.

Это работает ровно по тому же принципу, что и так называемая «ипотека от застройщика», с которой долго и упорно боролся наш ЦБ. Суть этой

схемы состояла в следующем. Застройщик платит банку определенную сумму, чтобы тот выдал его потенциальному покупателю ипотечный кредит под заниженную ставку (была даже ипотека под 1%).

При этом выплачиваемую банку сумму застройщик компенсирует за счет увеличения цены, которую платят покупатель. Такая схема использовалась чисто ради маркетингового эффекта, поскольку по итогу в сухом остатке все её участники оставались при своих.

Но при этом цена недвижимости в залоге у банка оказывалась завышенной, что несло для него дополнительные риски в случае дефолта заемщика и необходимости реализации залога. Именно это обстоятельство и вызвало интерес банка к схеме, которую он платит покупателю. Такая схема использовалась чисто ради маркетингового эффекта, поскольку по итогу в сухом остатке все её участники оставались при своих.

Сначала банк Дом.РФ, полностью контролируемый государством через одноименную госкорпорацию и занимающий четвертое место по объему выдачи ипотек, заявил, что не будет вводить комиссии с застройщиками. Затем Виталий Мутко, глава госкорпорации Дом.РФ, являющейся оператором программ субсидирования ипотеки, заявил, что Дом.РФ может перераспределить лимиты по льготной ипотеке, забрав их у банков, которые ввели комиссию с застройщиками, и передав их тем, кто не стал это делать.

Кроме того, новой практикой взимания комиссий заинтересовалась Федеральная антимонопольная служба, куда недовольные застройщики обратились с жалобой. Так же с резкой критикой этой практики выступил ЦБ. Там заявили, что взимание комиссий с застройщиками при выдаче льготной ипотеки создает риски, снижает прозрачность, ослабляет конкуренцию и повышает сегментированность рынков ипотечного кредитования и проектного финансирования. ЦБ преду-

предил, что будет проверять корректность оценки банками справедливой стоимости ипотечных залогов, чтобы «занесенные» цены не приводили к системным рискам».

Столь резко негативное отношение государственных чиновников дало понять банкирам, что судьба их «креативной схемы» по большинству вопросам.

Но банкиры так просто не сдались и начали лоббировать возвращение прежнего объема компенсации.

Первым эту идею озвучил зампред банка ВТБ Георгий Горшков. Он назвал сложившуюся на рынке ипотеки ситуацию нездоровой, поскольку «после сокращения государственной субсидии выдача ипотечных кредитов с господдержкой стала для банков нерентабельной».

Для исправления ситуации Горшков предложил вернуть прежний размер компенсации банкам, то есть наценку 2,5 п.п., что, по его словам, «сделает развитие рынка предсказуемым и понятным для всех участников».

Из слов банкира можно заключить, что наши банки — это такие «бедные сиротки», которых все вокруг норовят обобрать до нитки. Но чтобы понять, насколько такое заключение далеко от истины, достаточно посмотреть на финансовую отчетность наших банков и, в частности, на их прибыль.

В 3-м квартале 2023 года прибыль банковского сектора составила 976 млрд. рублей, что на 17% выше, чем во 2-м квартале; тогда было 811 млрд. рублей. Так называемая «основная прибыль», то есть прибыль без учета переоценки ценных бумаг, иностранной валюты и т.п., составила 801 млрд. рублей, увеличившись на 30% по сравнению с предыдущим кварталом.

Таким образом, у банков значительная часть доходов по действующим кредитам выросла вместе с ростом ключевой ставки, а вот ставки по депозитам росли не так быстро. В итоге резко выросла чистая процентная маржа (ЧПМ), то есть разность между доходностью размещения средств (то есть средней ставкой по кредитам) и доходностью привле-

ченных кредитов, выданных после 23 декабря, надбавка составит 1,5 п.п. Для примера берем семейную ипотеку. Для неё по ранее выданным кредитам размер компенсации в настоящее время составляет (16,0 + 2,5) – 6,0 = 12,5 п.п., а новым кредитам он уменьшился до 11,5 п.п.

Для кредитов, выданных после 23 декабря, надбавка составит 1,5 п.п. Для примера берем семейную ипотеку. Для неё по ранее выданным кредитам размер компенсации в настоящее время составляет (16,0 + 2,5) – 6,0 = 12,5 п.п., а новым кредитам он уменьшился до 11,5 п.п.

Для кредитов, выданных после 23 декабря, надбавка составит 1,5 п.п. Для примера берем семейную ипотеку. Для неё по ранее выданным кредитам размер компенсации в настоящее время составляет (16,0 + 2,5) – 6,0 = 12,5 п.п., а новым кредитам он уменьшился до 11,5 п.п.

О.Н. АЛИМОВА, депутат Госдумы ФС РФ, первый секретарь Саратовского обкома КПРФ, — о том, что привлечение граждан на избирательные участки путем шантажа, либо обещанием призов надо запрещать, о законопроекте КПРФ за предотвращение сокращения площади земель сельхозназначения, о продолжении борьбы против «наливаек» в области, о расширении продаж лекарственной продукции и неиспользовании этого права многими медицинскими организациями.

Лотерея не спасёт власть!

Фракция КПРФ в Госдуме внесла чрезвычайно важный законопроект о запрете лотерей или розыгрышей, где призы разыгрываются в зависимости от предпочтительного способа участия в голосовании на выборах.

Напомню, что в ходе прошедших избирательных кампаний, в частности выборах мэра Москвы, проводилась программа (розыгрыш) «Миллион призов». Однако её проведение распространялось исключительно на участников дистанционного электронного голосования, только такие граждане могли претендовать на получение призов. Таким образом, ограничивались права избирателей, проголосовавших на избирательном участке.

В случае принятия данных поправок и дальнейшего проведения лотерей или розыгрышей, программ аналогичных «Миллион призов» в период проведения избирательных кампаний, организатором будет запрещено определять возможность выигрыша призов или участие в розыгрыше призов, зависящее от способа голосования (голосования на избирательном участке, дистанционного электронного голосования, голосования вне помещения для голосования), итогов голосования, результатов выборов, референдума.

Считаю, что привлечение граждан на избирательные участки путем шантажа, либо обещанием призов надо запрещать. Мы должны повысить гражданскую позицию населения и формировать доверие к власти путем её полной ответственности за неисполнение обязательств. Но власти по-прежнему врят и воруют, поэтому люди не идут на избирательные участки. Лотерея не спасёт власть!

КПРФ — за предотвращение сокращения площади земель сельхозназначения

Депутаты фракции КПРФ в Государственной Думе стали соавторами законопроекта о предотвращении сокращения площади земель сельскохозяйственного назначения.

Площадь земель сельскохозяйственного назначения в стране сократилась в 1,6 раза — с 638 млн. га в 1990 году до 379,1 млн. га в 2022 году. При этом площадь сельскохозяйственных угодий за тот же период сократилась на 16 млн. га (с 213,8 млн. в 1990 году до 197,6 млн. в 2022 году), а площадь особо ценных пахотных земель — на 14,9 млн. га (с 132 млн. в 1990 году до 117,1 млн. в 2022 году). В связи с этим законопроектом предлагается ввести в регулирование отношений по переводу земель сельхозназначения в иные категории правила, соответствиям которым органами государственной власти субъектов соответствующие решения смогут быть приняты только по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере земельных отношений.

Инициатива направлена на исключение

возможности злоупотребления органами государственной власти субъектов правом принятия таких решений в отношении земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в их собственности, в муниципальной собственности, в собственности физических и юридических лиц. Законопроект обеспечит соблюдение одного из основных принципов земельного законодательства, провозгласившего приоритет охраны земли как важнейшего компонента окружающей среды и средства производства в сельском хозяйстве, в отношении 379,1 млн. га земель сельскохозяйственного назначения.

О «наливаиках» в Саратовской области

Пришел ответ на мой депутатский запрос, касающийся защиты интересов жителей домов №№ 43, 166, 170 по улице Тельмана и дома № 38 по улице Полтавской города Энгельса.

Напомню, что в декабре прошлого года по обращениям жителей я обратилась в ГУ МВД по Саратовской области с просьбой провести проверку деятельности «наливаек», расположенных вблизи этих домов.

Как следует из ответа, сотрудниками полиции в период с 2021 по 2023 год в отношении собственников кафе «Гульчак» и «Империал» 16 раз составлялись протоколы об административных правонарушениях, судами приняты решения о назначении административных штрафов с уничтожением изъятой алкогольной продукции.

В целях осуществления правопорядка и пресечения противоправных действий в местах расположения этих кафе приближены маршруты патрулирования нарядов патрульно-постовой службы полиции.

О доступности лекарственных препаратов для жителей сел, деревень и малых городов

Фракция КПРФ поддержала законопроект, расширяющий доступность лекарственных препаратов для жителей сел, деревень и малых городов, который принял в первом чтении.

Инициативой предлагается наделить структурные подразделения медицинских организаций, которые расположены в сельской местности, осуществлять помимо медицинской деятельности розничную торговлю лекарственными препаратами.

Законопроект предоставляет таким учреждениям возможность получения лицензии на фармацевтическую деятельность не только при наличии провизора, фармацевта или фельдшера, но и при наличии соответствующего дополнительного образования у медицинского работника.

Напомню, что по действующему законодательству в сельских фельдшерских пунктах уже разрешено продавать лекарственную продукцию, но, к сожалению, многие медицинские организации этим правом не пользуются, даже несмотря на то, что других аптечных пунктов в отдаленных деревнях и селах нет.

Данное нам в ощущениях

Синоптики первые начали. Пишут, что сейчас ноль градусов, а ощущается как минус пять. А ты думаешь, как это? Если ноль, то и ощущаться должно как ноль. Но тут же ещё сопутствующие факторы важны. На ворде порывов ветра, магнитных бурь, осадков в широком ассортименте. Из нового впечатлил на днях ледяной дождь. Он так и ощущался — как ледяной дождь.

И как обычно: становится что-то общепотребляемым понятием — сразу переносится на все сферы нашей жизни. Как слышится, так и пишется. А как ощущается, надо проконсультироваться со специалистом. Самим подчас не разобраться.

Гололёдная вечеринка

Участники «головы» вечеринки у Ильиной сейчас страдают. Есть особая категория людей, которые страдают, только когда теряют деньги. Сейчас именно так. Идет отмена этих певцов ртом, им не дают больше зарабатывать на российских гражданах. Удивляет, куда же подевались миллионы их фанатов. Почему не пишут петиции за своих кумиров. Нет, наоборот, пишут — против.

Теперь очень одетые кумиры поехали в зону СВО — искупать вину пением. «Проливают» песни в госпиталях. До вечеринки им это в голову не приходило. На что и указывают некоторые участники СВО и просят убрать этих певцов. И вот здесь всё четко. Есть ощущение, что раньше позор был пощеряя, и чем больше его было, тем лучше для репутации исполнителей. Теперь времена другие — отмыться от позора не получается.

А вместе с этим ощущение рождается другое. Почему голая задница — это позор, а голый лед на улицах Саратова — нет? По ощущениям второе гораздо позорнее для власти. Хотя бы потому, что от чужой задницы можно отвернуться, а от гололеда никак не деться.

А ещё есть ощущение, что в советские времена такого людого гололеда на улицах Саратова не было. Я вот такого не припомню, хоть и не старожил ещё. Отец говорит, раньше дворники были. И каждый чистил территорию вокруг своего дома.

Н-да, мужик с ломом вспоминается. Кто-то непременно ломал лед. Сейчас не вспомнил, когда последний раз видел дворника. Да любого человека с ломом, который бы увлеченно боролся с гололедными явлениями, как пишут современные чиновники.

Помню, что встречались такие узенькие полоски льда. Редкие вкрапления длиной по несколько метров. Пацаны встречали такие полоски с восторгом. Разбегались и катились, можно было целый квартал так пробежать-проехать. Но это было исключением из правил. Весь тротуар нормальный, проходимый для пешеходов любого возраста.

Сейчас этих полосок льда нет. Сейчас ищешь узкую полоску асфальта среди льда. И не находишь.

Попался под руку

Как мы определяем, насколько коррумпировано наше общество? Уместно ли предложить взятку в конкретной ситуации? Ну как — есть жизнен-

ный опыт, складывающийся из общения с другими людьми, у каждого из которых есть свой круг общения. Эти круги накладываются друг на друга и в результате покрывают всё пространство вокруг. Белых пятен в социуме не остается, секретов не утаить, потому все знают, кто как хранит и сколько берет на лапу. Иной раз и узнавать ничего не требуется. Доверяешься ощущениям, интуиции. Взглянул на человека, и всё понял.

Вот судят сейчас экс-министра правительства области Дмитрия Телина. И не покидает ощущение, что делают из мужика «коэла отпущения». Просто попался под руку. Поэтому что вот так на глазок — он ничем не хуже и не лучше своих предшественников и последователей.

Такое же ощущение часто возникало, когда судили других чиновников. Я, кстати, понял, что не хватает на этих процессах.

Ответственности тех, кто назначил конкретного исполнителя, которого теперь судят. Потому что невозможно вообразить, чтобы вышестоящий руководитель не знал, что делает его подчиненный.

Когда вот эта цепочка выстроится, тогда и работа на результат начнется. Ну и конкретики хочется. А то даже самые смельчаки на языки действели, выступая с высокой трибуны, трутся называть имена. Поэтому мы до сих пор не знаем, кто же это разрешал строить микрорайоны без соцобъектов и втыкать многоэтажные свечки посреди Саратова. Море негодований, и ни одной фамилии за последние 20 лет.

Ощущение такое, что такие разрешения согласовывают на гораздо более высоком уровне, нежели уровень находящегося на скамье подсудимых. Потому и воспринимаются со стороны все эти процессы, как некие разборки внутри системы. То есть без энтузиазма по поводу того, что виновный получит по заслугам.

7 процентов правды

Недавно на самом высоком уровне заявили о том, что годовая инфляция за 2023 год составила в России 7 процентов. И это не просто цифра. Они действительно верят, что это так живем. В этом катаклизме.

Как потребитель могу с уверенностью сказать, что вся химия подорожала минимум в 2 раза. Стиральный порошок, мыло, средство для мытья посуды, зубная паста, лезвия для бритья. Пожалуй, даже и поболее, чем в 2 раза, что возмущает ещё сильнее. Поскольку доллар, к которому, по всей видимости, у нас по-прежнему привязаны цены, с момента начала нового мируустройства вырос не в 2 раза, а меньше.

Если пробежаться по продуктам, то ни за 2 года, ни за 1, думаю, не найти товара, который подорожал бы всего на 7 процентов. Это если что-то стоило 100 рублей, теперь должно стоить 107. Если вы ходите на рынок, в супермаркеты и покупаете говядину, свинину, яйца, курицу, молоко, масло, сыр, шоколад, творог, сметану, конфеты, консервы, овощи, фрукты, то прекрасно понимаете, как сильно нам врут.

Потому можно с уверенностью

Андрей ОЛИВКИН

Пентагон-2:

Работа депутата

Опасные условия для жизни



Ко мне обратились жители поселка Приволжский города Энгельса, проживающие по адресу Первый квартал, дом № 1.

Жители дома обратили внимание на то, что дом признан аварийным, и их не переселяют с 2019 года. Назначенная УК «Покровск Сити» просто собирает деньги с жителей, но ничего не делает.

Вместе с жителями я прошел по подъездам и этажам данного дома и убедился в бездействии управляющей компании.

По факту обращений граждан этого дома будут поданы запросы в соответствующие организации.

Павел ЖУРКИН,
депутат Энгельсского городского Совета

Гражданам предложили убирать снег самим...



из дневника депутата

И тут выходит депутат «единорос» С. Разворотнева и предлагает: а чего это только воруют домов? Надо везде по всей стране так сделать!

Мы должны понимать природу власти — она на этом не остановится, и, увидев, как мы замечательно чистим российские улицы от снега, скажет: а почему бы вам эти улицы ещё и не ремонтировать самим?! Скидывайтесь деньгами, мы больше асфальт на кость не будем.

Что придумают ещё? Больницы и школы ремонтируют самим гражданам? А учителями и врачами там работают после основного рабочего дня?

Зачем нужна такая власть, которая с гражданами за любой маленький чих требует — дай! А когда доходит до выполнения собственных обязанностей, говорит: а это вы делайте сами!

Николай БОНДАРЕНКО,
секретарь Саратовского обкома КПРФ

Жителям Красноармейского района — качественную больницу!

В рамках парламентского контроля побывал в г. Красноармейске на строящихся объектах здравоохранения.

Ситуация — катастрофическая: объекты заброшены, никакие работы на них не ведутся. А некоторые строения начали разрушаться!

Чиновники регионального правительства ещё в конце 2023 года утверждали, что здание инфекционного корпуса полностью готово, и вот-вот должен быть подписан акт приемки. Не согласившись, я указал на многочисленные недоделки и явные нарушения при строительстве, 17 из которых изложил в письме заместителю председателя правительства Саратовской области П.В. Мигачеву.

Прошло два месяца, а 16 нарушений не исправлены, да и сам чиновник освобожден от своей должности. Более того, тальные воды начали затапливать подвалные помещения больничного корпуса. Так как примыкание кровли выполнено с нарушением, то дождевая вода начала течь по

Владимир ЕСИПОВ,
депутат областной думы

Кто виноват в том, что в Саратове не хватает школ и низкие зарплаты у учителей и врачей?

Перед президентскими выборами вдруг многие забеспокоились об образовании, медицине, науке и производстве. Не буду касаться всех направлений, а затрону только образование и немножко здравоохранение.

Фракция КПРФ в Госдуме подготовила проект Закона «Об образовании для всех», с которым выступил депутат Олег Смолин. В этом законопроекте досконально расписано всё. Как должен строиться образовательный процесс в школах, среднетехнических учреждениях и вузах. Какие должны быть зарплаты и стипендии, каких специалистов надо готовить и т.д. Фракция КПРФ провела в Госдуме «круглый стол» по этим вопросам.

В Саратовской области приезжал председатель Госдумы В.В. Володин, который на большом совещании в лицее «Солярис», что в Солнечном-2, ругал руководство области и города за нехватку школ и учителей в новых микрорайонах, за малое

количество бюджетных мест в вузах по подготовке учителей специальных общекультурных дисциплин: физики, химии и др.

Слушая, я практически во всём с ним соглашался. Вместе с тем, такое совещание напомнило мне советские партакты. Но отличие их в том, что тогда партийные, областные и городские руководители делали всё, чтобы решить проблемы и исправить свои недоработки. Назывались виноватые, находились деньги, назначались новые ответственные или оставались прежние исполнители, но получившие соответствующий «нагоняй». И дело двигалось в ускоренном темпе.

Однако сегодня в нашей области, да и в стране в целом, «правильные» речи руководителей декларируют- ся зачастую как в советские времена, но затем прокапиталистический финансовый блок совместно с депутатами от партии «ЕР» блокирует любые здравые предложения,

в том числе и от КПРФ.

Например, кто голосует за бюджет, представляемый в Госдуме, и кто его утверждает? Кто оставляет мизерные деньги областям и муниципалитетам? Ведь сегодня Саратову достается примерно 20% от всех собираемых в городе налогов.

Кто не желает рассматривать и голосовать за проект Закона «Об образовании для всех»? Ответ: партия «Единая Россия»!

Более того. Предложение КПРФ «О повышении стипендий студентам» — из 326 присутствующих депутатов-«единороссов» поддержали всего 6 человек, хотя на словах многие были «за».

Поэтому вовремя не строятся школы и не повышаются зарплаты учителям, профессорско-преподавательскому составу, а школьники выпускных классов зачастую не могут, исходя из уровня своих знаний, поступать в вузы на специальности, где нужно сдавать физи-

зыка, химию, математику и другие прикладные предметы.

Сегодня в новых микрорайонах строятся, прежде всего, жилые дома, пристроенные к ним магазины и другие несоциальные объекты. И в этом виноваты конкретные лица во власти.

И последнее. Лицей, где проходило совещание, во многом появился благодаря митингам КПРФ и соответствующим резолюциям в Администрации Президента РФ. А областные начальники писали в своих ответах: «деньги в настоящее время нет». Но они вдруг откуда-то после соответствующих «пинков» появлялись. Думаю, что так будет и сейчас.

А.А. КАРАСЕВ,
первый секретарь Ленинского РК КПРФ



ЗАЯВЛЕНИЕ ЦК ЛКСМ РФ
«Сохранить памятник советскому солдату-освободителю «Алеша» в городе Пловдив»

В городе Пловдив депутаты партии «Демократы за сильную Болгарию» выступили с инициативой о демонтаже знаменитого на весь мир памятника советскому солдату-освободителю «Алеша».

Данный памятник — это символ победы че-ловечества над нацизмом. Победа, которую завоевала Красная Армия и советское оружие.

Не вызывает удивления, кто стал автором данной инициативы. Именно партия «Демократы за сильную Болгарию», будучи партией власти, в 1999 году предоставила воздушное пространство НАТО для нанесения ударов по Югославии и активно втягивала страну во все авантюры империалистического Запада. Но народ дал оценку: уже на следующих

выборах в парламент в 2001 году «Демократы за сильную Болгарию» потеряли 63% голосов избирателей.

Стоит отметить, что это не первая попытка покушения на историческую память болгарского народа. Попытки демонтажа были осуществлены в 1989, 1993 и 1996 годах, но каждый раз легендарный памятник, символ освобождения Болгарии от немецко-фашистских захватчиков, защищал благодарный болгарский народ. И если уничтожение памятника инициируют недальновидные прозападные политики, которым безразлично будущее своей Родины, то народные массы в 2007 году, в день 50-летия создания «Алеша», торжественно отметили это событие. Эти факты как нельзя ярко показывают, кто выступает за демонтаж, а кто бережно хранит память, защищая будущее от возрождения коричневой чумы.

Ленинский комсомол и вся прогрессивная молодёжь России осуждают попытки демонтажа памятника советскому солдату-освободителю «Алеша» и уверены, что болгарский народ защитит «Алешу» и священную память о героическом подвиге советского солдата.

Пресс-служба ЦК ЛКСМ РФ

Планшет Чубайса: Проект провалился, сотни миллионов пропали, «Рыжий» убежал

Российская компания «Роснано» решила инициировать банкротство компании, которая занималась разработкой «знаменитого» школьного планшета

О намерении госкорпорации «Роснано» обратиться в Арбитражный суд Москвы в отношении ООО «Пластик Лоджик» стало известно 6 февраля.

Как известно, Анатолий Чубайс руководил «Роснано», и этот якобы гибкий планшет для российских школ служил для него публичным прикрытием его так называемой «работы» по продвижению инноваций. Не раз и не два он демонстрировал его в том числе Владимиру Путину в качестве доказательства кипучей деятельности.

В 2010—2012 годах «Роснано» инвестировало 7,1 млрд. руб. в британского разработчика некримениевых дисплеев Plastic Logic и получило 43,84% его акций. В феврале 2015 года Федеральная антимонопольная служба разрешила «Роснано» купить 100% ЗАО «Пластик Лоджик». Чубайс в интервью ТАСС называл Plastic Logic «практически единственным в мире обладателем технологии гибкого пластикового экрана без подсветки».

ООО «Пластик Лоджик» было создано в 2010 году в рамках совместного проекта «Роснано» и британской Plastic Logic. В Зеленограде планировалось построить завод по производству гибких дисплеев мощностью 100 тыс. штук в год, а также создать в стране data-центр (здание, в котором располагается серверное и сетевое оборудование, а также осуществляется подключение клиентов к интернету).

В 2011 году Чубайс показал Владимиру Путину, занимавшему тогда пост премьер-министра, электронный планшет Plastic Logic 100 для школьников. Нажав на первую попавшуюся кнопку, Владимир Путин с хитринкой процитировал: «Как на масляной неделе по столам блины текли...».

уже тогда это был непрозрачный намек на суть «работы» Чубайса.

Компьютер представлял собой планшет с черно-белым сенсорным 11-дюймовым дисплеем, который мог показывать текстовую и графическую информацию. Однако видео он не крутит изначально, не имеет подключения к Wi-Fi и других привычных функций.

Чубайс хвастался, что

планшетники поступят в продажу в ноябре 2011 года и что Plastic Logic 100 будет стоить 12 тыс. руб. Но ни в 2011, ни в последующие годы этого не произошло. Потому что не могло произойти по определению. Как и другие проекты этого «суперэффектного» менеджера, планшет оказался завиальный пиар-ходом.

И такую лапшу на уши Чубайс вешал и президентам

в апреле 2022-го новый

в компании также сообщили, что передали материалы в правоохранительные органы. А вот это давно пора было сделать. Сама «работа» компании «Роснано» под руководством Чубайса явно подлежит анализу компетентных органов. Как сейчас, например, задним числом пересматриваются те или иные поступки «уехавших».

В апреле 2022-го новый

менитое обещание «двуих автомобилей «Волг», в

которые обернутся его приватизационные вакуеры, если на них граждане купят акции приватизируемых опять же по его рецепту компаний.

Оставим тех, кто вложился в бумаги дутых компаний. Но вот я, например, на два вакуера, выделенные мне и моей матери с барского плеча идео-

и на хороший велосипед, не говоря уже о двух «Волгах», о которых врал Чубайс. Приватизация, проведенная под его руководством и при содействии кураторов из США, обрекла страну на стагнацию, лишила многих передовых производственных секторов.

Анатолий Борисович сбежал,

но вопросы остаются. Знамени-

ции российской приватизации, приобрел 100 акций Газпрома. Усилиями менеджеров этой госкорпорации в 90-х годах удалось не допустить дробления «национального достояния» на мелкие кусочки, на чем настаивали Чубайс, его соратники в правительстве России и их заокеанские кураторы. Газпром сохранился и до сих пор остается одной из немаловажных опор государства, внося немалые налоговые отчисления в бюджет страны.

Регулярно выплачивает он и дивиденды на свои акции. Но

за все эти годы с момента приватизации не набралось даже

лога российской приватизации, «всем виноват Чубайс», конечно же, является преувеличением. И всё же... Почему человек, деятельность которого на-несла непоправимый вред стране, так легко её покинул и перебрался в стан нашего противника? Не пора ли дать правовую и моральную оценку «работе» этого персонажа на различных высоких государственных должностях?

Чего стоит, например, его роль в проведении выборов

1996 года, которые были объявлены триумфом демократии, а сейчас выясняется,

что они проводились чутко ли не

глава «Роснано» Сергей Куликов обратился в Генпрокуратуру с заявлением о проверке работы компании при Чубайсе. В его письме

на имя генпрокурора говорилось, что за десять лет его руководства объем внешних долгов госкорпорации пре-

высил 290 млрд. рублей. А

за месяц до обращения Куликова в Генпрокуратуру Чубайс уехал из России. Хочется надеяться, что прокуроры сво-

его слово скажут.

Но таких эпизодов деятельности Чубайса, ставших до-

сятилетиями гласности, немало.

Вспомнить хотя бы его зна-

чества, деньги исчезли, а результаты нет.

Иными словами, деньги исчезли, а результаты нет.

Чем же это закончилось? Чубайс

закончил свою карьеру в Генпрокуратуре.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?

Сейчас это частная компания.

Но что же произошло с «Роснано»?